

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся К-ФССР

№ 43 (147)
IV год издания
Воскресенье
15 июня 1947 г.

Цена 15 коп.

Обратить особое внимание на качество работы по уходу за посевами, наладив ежедневный прием выполненной работы и во всех случаях недоброкачественного выполнения, браковать работу и обязывать переделывать ее без оплаты.

(Из постановления Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР „О мероприятиях по уходу за посевами в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах республики“).

Заботливый уход за посевами — гарантия высоких урожаев

В своих письмах товарищу Сталину колхозы района приняли на себя обязательства по выращиванию высоких урожаев на своих полях. Выполнением плана весеннего сева колхозы подтвердили свои стремления о сущест- вить взятые на себя обязательства.

Но выполнив план сева, положено только начало упорного труда в выращивании высокого урожая. Следующим важным этапом борьбы за урожай является уход за посевами.

Весна нынешнего года имеет некоторые свои особенности. Холодная погода и отсутствие дождей во многом задержали рост и развитие растений, что имеет огромное влияние на своевременное и дружное созревание хлебов.

Совет Министров и Центральный Комитет КП(б) Карело-Финской ССР приняли постановление „О мероприятиях по уходу за посевами в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах республики“. Это — боевая программа для наших хлеборобов, направленная на всемерное повышение урожайности и безусловное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Решение этой задачи будет зависеть от своевременного и тщательного проведения работ по уходу за посевами и обработке чистых паров.

В этом году колхозам следует провести большие прополочные работы. В ряде колхозов прополку можно уже начинать на посевах озимой ржи. Однако колхозы медлят, приурочивая ее к более позднему времени, что безусловно создаст напряженное положение.

Скоро потребуются рабочая сила на сенокос и зерновые могут остаться не прополотыми, что показал опыт прошлого года, когда, застряв с прополкой, многие колхозы не смогли обеспечить во-время последующих работ таких как двух-трехкратное окучивание картофеля, подкормка зерновых, овощей и картофеля и др.

Постановление Совета Министров и ЦК КП(б) К-ФССР обязало всех руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства, руководителей советских и партийных организаций немедленно развернуть работы по прополке подкормке, междурядной обработке посевов в указанные

постановлением сроки как-то: первое боронование картофеля до всходов, второе с появлением всходов, первое окучивание к 5 июля, второе к 25 июля. Следовательно ранние посеы картофеля в колхозах „Советский труд“, „Новая жизнь“ и др. надо уже бороновать с целью разбивки образовавшейся земельной корки, чтобы сохранить в почве влагу.

Но с этой работой колхозы тоже медлят.

Особое внимание уделяется в постановлении Совета Министров и ЦК КП(б) республики улучшению семенного хозяйства колхозов, отводу и закреплению семенных участков за звеньями. Этого требует и постановление февральского пленума ЦК КП(б). Однако некоторые председатели колхозов продолжают упорно игнорировать звеньевую организацию труда. В колхозе имени Ленина председатель колхоза тов. Кудряшенок самочинно нарушил звеньевую организацию труда и теперь участки, ранее закрепленные за звеньями, обезличены и работа производится скопом.

Не во всех колхозах в натуре отведены семенные участки, что мешает звеньям развернуть соответствующие работы по уходу за посевами.

В ряде колхозов не уделяют должного внимания выявлению семенников многолетних трав подсева прошлых лет при отводе семенных участков, их остолблению и закреплению за звеньями.

Пора покончить с медлительностью. Нельзя допустить ошибок прошлого года, когда в колхозах „Большевик“ и „Победа“ семенники тимopheевки скашивались на сено. В колхозе имени Ленина скошенные семенники остались на поле не убраными. Все это привело к тому, что эти колхозы не обеспечили себя семенами трав.

Задача советских и партийных организаций шире развернуть социалистическое соревнование среди звеньев, среди всех колхозников и рабочих совхозов за своевременное и тщательное проведение ухода за посевами, за выполнение и перевыполнение норм выработки, широко разъясняя, что от этого зависит получение высокого урожая, выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ГОТОВЯТСЯ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ 30-Ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

МОСКВА. Правительственная. Карело-Финская ССР, Суоярви, Картонная фабрика. КАШАЕВУ, ПЛАСТОВУ, КУДРЯВЦЕВОЙ.

Поздравляю коллектив фабрики с выполнением полугодовой программы. Желаю успеха в дальнейшей работе, в улучшении качества картона, пуска в третьем квартале дефибреров, также второй машины.

Выражаю уверенность, что коллектив фабрики закрепит достигнутые успехи, выполнит взятые обязательства по досрочному завершению годового плана к дню 30-й годовщины Октября.

КОМАРОВ,
Министр Целлюлозно-Бумажной промышленности СССР.

На стахановской вахте

Итоги проверки выполнения социалистических обязательств показали, что комсомольцы и вся молодежь фабрики достойно выполняют свои социалистические обязательства, взятые в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Первое место в социалистическом соревновании заняла комсомольско-молодежная смена мастера Бабохиной, второе место — комсомольско-молодежная смена мастера Абрамовой.

Комсомольцы Картонной фабрики обязались выполнить июньский производственный план к 23 июня, а к концу месяца дать дополнительно 100 тонн картона.

По решению комсомольского собрания с 12 июня

все комсомольцы встали на стахановскую вахту, чтобы выполнить взятые обязательства. Инициатива комсомольцев нашла горячий отклик среди молодежи и рабочих всей фабрики. С 13 июня все цеха фабрики встали на стахановскую вахту. Первый день показал прекрасные результаты. Рабочие комсомольско-молодежной смены Бабохиной дневное задание выполнили на 161 процент, рабочие комсомольско-молодежной смены Абрамовой дневное задание выполнили на 160 процентов. Лучшей смене вручен переходящий Красный вымпел.

Артемьева,
секретарь комсомольской организации Картонной фабрики.

СДЕРЖУ СВОЕ СЛОВО

Среди торговых работников нашего отделения развинулось социалистическое соревнование за образцовое обслуживание покупателя. В своих социалистических обязательствах я указала, что увеличу оборот своего магазина в полтора раза.

Как же я выполняю взятые обязательства?

Согласно плану магазин должен давать ежемесячный доход в 50.000 рублей. Чтобы повысить доход, я

стараюсь получать с базы всегда хорошие продукты, добавляю того, чтобы они не залеживались, пополняю магазин новыми продуктами. В апреле магазин дал дохода 65.000 рублей, а в мае 70.000 рублей. В июне я добьюсь, чтобы доходность магазина была не ниже 75.000 рублей.

М. И. Богданова,
заведующая магазином № 4 Суоярвского отделения Карелфинторга.

Вечерняя школа закончила работу

В школе рабочей молодежи закончились выпускные экзамены и переводные испытания. Они показали, что молодежь нашего города хочет упорно и настойчиво учиться. Рабочий разнопромартелю Лукичев и монтер райконторы связи Зорин окончили 4-й класс с отличными и хорошими

отметками. Успешно окончил 6-й класс рабочий водокачки ст. Суоярви А. Слупко.

Все окончившие 4 класс, получили „свидетельство об окончании начальной школы“ и премии за хорошую успеваемость.

М. Киуру.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Развернув социалистическое соревнование на колхозных полях, ряд районов республики досрочно выполнила план весеннего сева зерновых культур. К началу месяца завершили выполнение плана сева зерновых восемь районов. Вед-

лозерский, Куркийокский, Питкярантский, Прионежский, Пряжинский, Ребольский и Суоярвский. Затем закончен сев зерновых Медвежегорский, Олонецкий, Сегежский и Тунгудский районы.

Будем делать
20 тонн картона
в сутки

Выполнив полугодовую программу за 5 месяцев, коллектив Картонной фабрики получил поздравительную телеграмму Министра Целлюлозно-Бумажной промышленности СССР. Эта победа стоила коллективу фабрики больших усилий. Много труда и творческой инициативы было вложено прежде чем коллектив фабрики достиг этих успехов.

В ответ на телеграмму, 13 июня коллектив фабрики взял на себя обязательство — дать в июне сверх плана 100 тонн картона.

К 30-й годовщине Октября наша фабрика обязалась выполнить годовой план и дать сверх плана 600 тонн картона.

Взятые обязательства коллектив фабрики постарается выполнить с честью и будет давать в сутки 20 тонн картона.

Демин,
начальник электроотдела Картонной фабрики.

Годовой план — к 7 ноября

Среди рабочих нашего участка широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение годовой производственной программы к 30-й годовщине Великого Октября.

Я работаю плотником на изготовлении панкорег для лесозаготовок. Согласно норме я в течение 4 дней обязан сделать одну пару панкорег. В месяц я должен заготовить 7 пар. В своих социалистических обязательствах я дал слово, что в течение месяца буду изготовлять 9 пар высококачественных панкорег. Взятые обязательства выполняю. Ежемесячно я изготовляю 9—10 пар первосортных панкорег, выполняя норму на 140—150 процентов. Полугодовая норма мною была выполнена уже в апреле. Я твердо уверен, что к 30-й годовщине Октябрьской социалистической революции выполню годовую норму.

Х. О. Хокконен,
плотник Найстенъярвского лесозаготовительного участка.

XIII ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПАРТИИ

13 июня состоялся очередной XIII пленум райкома партии. Пленум обсудил два вопроса: „О работе районной комсомольской организации“ и „О расстановке и воспитании руководящих кадров“.

Доклад О работе комсомольской организации района сделала секретарь РК ЛКСМ тов. Галактионова. Она на убедительных примерах показала, как комсомольская организация района помогает партийной организации выполнять все важнейшие хозяйственно-политические задачи, направленные на быстрейшее восстановление народного хозяйства района, на преодоление послевоенных трудностей, на дальнейшее укрепление наших колхозов и совхозов.

— Если на 1 января 1946 года у нас в районе насчитывалось только 20 комсомольских организаций с числом комсомольцев в них 182 человека, — говорит докладчик, — то по данным на 1 июня 1947 года мы имеем 37 комсомольских организаций, а в них состоит 327 человек.

Однако надо признать, что райком комсомола недостаточно поработал над тем, чтобы первичные комсомольские организации были во всех колхозах. Из 12 колхозов в 11 есть комсомольские организации, но большинство из них малочисленные. Все 11 организаций насчитывают только 29 комсомольцев.

Докладчик отметил далее, что комсомольцы и несоюзная молодежь района активно борются за выполнение производственных планов как на предприятиях города, так и на полях колхозов и совхозов. На лесозаготовках, например, работало 60 процентов молодежи, которая отдавала все свои силы в борьбе за успешное выполнение и перевыполнение плана. Прекрасно трудился в лесу комсомолец Вийкс Влас. Его труд был показателем для многих молодых рабочих.

Хорошие показатели производительности труда дала молодежь картонной фабрики. Так, комсомольско-молодежные смены мастеров Бабохиной и Абрамовой из месяца в месяц перевыполняли производственное задание по выработке высококачественного картона. Среди лучших производителей фабрики находится стахановец сеточник комсомолец Алексей Кузнецов. Честно трудятся на колхозных полях молодые пахари Боровик, Козловский, Мелешко и др.

Но наряду со всеми достигнутыми успехами в работе районной комсомольской организации, — указывает тов. Галактионова, — имеют место существенные

недостатки. Главным недостатком является отсутствие систематической и глубокой политической учебы комсомольцев и несоюзной молодежи. Из 18 политкружков работает сейчас только 15. Да и в них занятия организованы неудовлетворительно. Есть случаи срыва занятий, непосещение их отдельными слушателями.

В плохой организации политзанятий повинны в большинстве руководители кружков, а ими, как правило, являются коммунисты. Так, с комсомольцами совхоза Застава должен заниматься секретарь парторганизации тов. Межуев. Однако он под всякими предлогами отказывается от руководства кружком и занятый с комсомольцами не проводит. А в совхозе Суоярви политзанятия с комсомольцами поручено проводить тов. Яблоковой. Она стала на путь очковтирательства, давала сведения, что занятия идут нормально, а когда проверили на месте, то оказалось, что тов. Яблокова обманывала РК ЛКСМ и занятий не проводила.

Тов. Галактионова, подвергла резкой критике кружок художественной самодеятельности при Доме культуры за его несерьезную работу над репертуаром концертов. Отметила также плохую работу комитета физкультуры и спорта.

Большое внимание докладчик уделил вопросу роста комсомольской организации. Она признала, что в этом деле РК ЛКСМ проявил большую слабость. В течение 5 месяцев из 37 комсомольских организаций 21 совершенно не росла.

По докладу развернулись прения:

Комсомольцы борются за урожай

(Из выступления парторгана партийно-комсомольской группы колхоза „Новая жизнь“ тов. ВЕЛИЧКО)

В нашем колхозе организована партийно-комсомольская группа. В ней насчитывается 4 комсомольца и один коммунист. Комсомольцы хорошо работали на весеннем севе. Они своим стахановским трудом вдохновляли и молодежь и пожилых колхозников на борьбу за высокий урожай. Свое обязательство — посеять досрочно и качественно — комсомольцы выполнили с честью. Три молодых пахара: Рудевец, Величко и Боровик в числе вспаханной площади в 31 гектар, разработали 19 гектаров целины, которая не пахалась три года. Комсомольцы сочетают работу за плугом с проведением читки газет колхозника и в часы обеденного перерыва.

Молодежь нуждается в культурном отдыхе

(Из выступления тов. КУДРЯВЦЕВА).

Нет сомнения, что комсомольская организация района оказывала и оказывает большую помощь партийной организации в выполнении всех важнейших хозяйственно-политических задач. Но в работе комсомольской организации района имеются серьезные недостатки в деле воспитания нашей молодежи в духе непримиримой борьбы с трудностями, в духе любви и преданности к Родине, к коммунистической партии, к товарищу Сталину. Об этом говорят факты плохо организованной политической учебы комсомольцев. Это подтверждается плохой организацией досуга молодежи как в городе, так и на селе. Все развлечение городской молодежи, например, заключается в танцах. Но эти танцы не могут быть мерой воспитания. Они проводятся однообразно и безинтересно.

Хорошо было бы если бы РК ЛКСМ вместе с отделом культполитпросветработы райсовета наряду с этими танцами организовали бы интересные беседы, разучивание хороших песен, игр и т. д.

Среди нарушителей трудового законодательства насчитывается много молодежи. РК ЛКСМ не ведет должной борьбы с детской беспризорностью и безнадзорностью часто среди уличных в краже можно встретить детей 9—12 лет.

Больше ответственности за политучебу

(Из выступления секретаря первичной комсомольской организации 4-ой дистанции пути т. МЕЛЬНИКОВОЙ)

Техучеба у нас организована неплохо. Она дает свои результаты. Так, например, комсомолец Двойченко в результате добросовестного отношения к техучебе вырос от простого слесаря до старшего осмотровика вагонов.

Но вот с кружком по изучению Конституции дело обстоит плохо. Руководитель его тов. Савич сам является первым срывщиком занятий. Так, 12 июня занятия не состоялись только потому, что Савич явился опозданием, когда слушатели разошлись. Надо от товарища Савича потребовать ответственности за руководство кружком.

В прениях выступили член пленума тов. Лихарев, секретарь парторганизации колхоза имени Ленина тов. Бубнов, член пленума тов. Микоев, зав. орготделом РК КП(б) тов. Леонтьев — всего десять человек.

Затем с докладом по во-

просу „О расстановке и воспитанию руководящих кадров“ выступил секретарь по кадрам РК КП(б) тов. Карельский.

В начале своего доклада тов. Карельский рассказал о составе руководящих кадров района по партийности, образованию, возрасту. Затем подробно остановился на работе отдельных руководителей предприятий и учреждений, колхозов, совхозов и лесопунктов, хорошо справляющихся с порученным делом.

Говоря о руководителях колхозов, докладчик назвал имена тт. Красильникова (колхоз „Советский труд“), Величко (колхоз „Новая жизнь“), Малышева (колхоз „Большевик“), которые со всей ответственностью относятся к руководству колхозами и по-деловому решают сложные задачи борьбы за урожай.

Остановившись на недостатках в руководстве кадрами, докладчик отметил частую сменяемость председателей колхозов. Только в одном колхозе „Победа“ работает уже пятый председатель.

Докладчик отметил далее, что большой процент руководящих работников уволен как не справившийся с работой. Многие работники сняты с должностей за растрапы и злоупотребления.

Далее тов. Карельский рассказал о политической учебе кадров. Той или иной формой политучебы все охвачены, но вся беда в том,

что в кружках слаба посещаемость, а учащиеся самостоятельно, медленно повышают свой идейный уровень.

В прениях по этому вопросу выступил директор Картонной фабрики тов. Кашаев. Он сказал, что фабрика нуждается в квалифицированных кадрах, так как скоро будет сдана в эксплуатацию вторая картоноделательная машина. Поэтому перед отделом кадров фабрики стоит сейчас серьезная задача. В этом должна помочь парторганизация фабрики и отдел кадров райкома КП(б).

Коммунисты тов. Кудрявцев и тов. Житкова отметили несерьезное отношение отдела кадров РК КП(б) к воспитанию кадров торговых работников. Так же отметили безразличное отношение некоторых руководителей предприятий к составлению материалов нарсуду по борьбе с прогулами. Так на лесопункте Пиитской недавно были представлены материалы на 9 человек, причем 8 из них оказались не виноватыми.

В прениях выступили также т.т. Бубнов, Пепелов, Якушева, секретарь Райкома КП(б) т. Варакин.

В работе пленума приняли участие зав. сельхозотделом ЦК КП(б) тов. Жарков и инструктор отдела кадров ЦК КП(б) т. Овсянников.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Как уберечь себя от брюшного тифа и дизинтерии

Брюшной тиф и дизинтерия — тяжелые заразные болезни. Они чаще всего поражают людей весной и летом. Заражаются брюшным тифом и дизинтерией через пищу и воду, загрязненные микробами брюшного тифа и дизинтерии. В организм здорового человека микробы легко могут быть занесены также с рук при приеме пищи.

Здоровые люди згажаются от больных дизинтерией и брюшным тифом как при болезни, так и после выздоровления.

Чтобы уберечься от брюшного тифа и дизинтерии, нужно соблюдать чистоту в домашнем обиходе. Содержите в чистоте двор и охраняйте от загрязнения ис-

точники питьевой воды.

Мойте тщательно руки перед едой и после посещения уборной.

Воду и молоко пейте в кипяченом виде, так как кипячение убивает микробов.

Закрывайте пищу от мух, так как они переносят микробы из уборных и помойных ям.

Уничтожайте мух всеми доступными средствами.

Дезинфицируйте уборные и помойные ямы хлорной известью, которую всегда можете получить в аптеке.

Не загрязняйте двора.

При появлении поноса, боли в животе, температуры, общего недомогания — сразу обращайтесь к врачу.

Прокопьев.

В суде и прокуратуре

К 5 годам лишения свободы

Бывшая заведующая Суоярвским отделением КОГИ-З'а П. И. Савельева занималась спекуляцией. Часть поступающих товаров — карандаши, копировальную и пишущую бумагу она продавала по повышенным ценам. Химические карандаши продавала по 10 рублей за штуку, за лист копировальной

бумага брала 1 р. 50 к., пишущая бумага ею продавалась по 25 рублей за килограмм. Спекулянтка Савельева на этом нажила 797 рублей.

Народный суд Суоярвского района, рассмотрев в открытом судебном заседании дело Савельевой, приговорил спекулянтку к 5 годам лишения свободы.

Ответственный редактор В. СКОЛДИН.